
Стар шы ні про філь ных ка мі сій Са ве та 
Рэс пуб лі кі пры ня лі ўдзел у свя точ ных 
лі ней ках, пры мер ка ва ных да па чат ку 
на ву чаль на га го да.

Так, стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі 
па аду ка цыі, на ву цы, куль ту ры і са-
цы яль ным раз віц ці Вік тар ЛІС КО ВІЧ 
па він ша ваў з Днём ве даў на ву чэн цаў 
ад ной з най ста рэй шых школ Мін ска — 
СШ № 4, якая на ле та ад зна чыць свой 
115-га до вы юбі лей. Ця пер тут на ву ча-
ец ца амаль ты ся ча школь ні каў. Пар ла-
мен та рый па жа даў ім пос пе хаў, важ ных 
да сяг нен няў і пе ра мог, вы ка заў над зею, 
што шко ла па да руе свет ве даў, на ву чыць 
да бры ні і спра вяд лі вас ці, а што дзён ная 
кар пат лі вая пра ца на стаў ні каў, іх вы со кі 
пра фе сі я на лізм ста нуць ас но вай якас най 
аду ка цыі, фун да мен там пра фе сій на га 
рос ту, гра ма дзян скас ці і па тры я тыз му.

— Ве ды, куль ту ра і ду хоў насць — га-
ран тыя ста біль нас ці і роск ві ту дзяр жа-
вы, — пад крэс ліў стар шы ня про філь най 
ка мі сіі ў сва ім вы ступ лен ні.

Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі па 
між на род ных спра вах і на цы я наль-
най бяс пе цы Сяр гей РАЧ КОЎ па він ша-
ваў з па чат кам но ва га на ву чаль на га го да 
вуч няў ста ліч най гім на зіі № 17.

— У нас у кра і не 
вель мі моц ная пе-
да га гіч ная шко ла. 
Гэ та ад зна ча юць 
спе цы я ліс ты пост-
са вец кай пра сто ры 
і на шы за меж ныя 
ка ле гі, — пад крэс ліў 

пар ла мен та рый. — Вель мі важ на, каб 
шко ла не толь кі пе ра да ва ла ве ды, але і 
фар мі ра ва ла асо бу ра зам з сям' ёй. Та му 
і ву чань, і пе да гог, і баць кі — гэ та адзі нае 
цэ лае, якое мо жа за бя пе чыць па спя хо вы 
пе да га гіч ны пра цэс.

Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі па 
за ка на даў стве і дзяр жаў ным бу даў-
ніц тве Сяр гей СІ ВЕЦ пры няў удзел у свя-
точ най лі ней цы і пер шым уро ку «Мая Ра-
дзі ма — Рэс пуб лі ка Бе ла русь» у ся рэд няй 
шко ле № 168 го ра да Мін ска.

Пар ла мен та рый па він ша ваў дзя цей і 
на стаў ні каў з Днем ве даў, па жа даў зда-
роўя, ап ты міз му, ста біль нас ці і ўпэў не-
нас ці ў заўт раш нім дні, а так са ма за клі-
каў вуч няў пры свя чаць свой воль ны час 
спор ту і ка рыс ным гра мад скім спра вам. 
У шко ле Сяр гей Сі вец так са ма азна ё міў-
ся з ар га ні за цы яй на ву чаль на га пра цэ су 
і па гу та рыў з пе да го га мі.
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«Мы хо чам 
мір на 

пра ца ваць...»
Пра цаў ні кі аграр на га сек та ра кра і ны 
звяр ну лі ся з за явай. Яна раз ме шча на 
на сай це верх няй па ла ты бе ла рус ка га 
пар ла мен та.

У за яве га во рыц ца, што аг ра рыі, якія зай-
ма юц ца сва ёй што дзён най кар пат лі вай ра-
бо тай, мір на пра цу юць, збі ра юць ура джай, 
што па спеў, кла по цяц ца аб тым, каб заўт ра і 
ў перс пек ты ве ў лю дзей быў хлеб ны ка ра вай. 
Але ад па вед ным сі лам, ві даць, не да спа до бы 
на ша ства раль ная пра ца, вы каз ва ец ца мер-
ка ван не ў да ку мен це.

«Мы, бе ла рус кія ся ля не, абу ра ныя спро ба-
мі дэ струк тыў ных сіл унес ці ў гра мад ства сму-
ту, дэ ста бі лі за ваць аб ста ноў ку, увес ці кра і ну 
ў ха ос», — ад зна ча юць аў та ры зва ро ту.

Яны пад трым лі ва юць па лі тыч ны курс кра і-
ны, звяр та ю чы ўва гу на тое, што ўсё да сяг ну та 
вы ключ на пра цай, а не мі тын га мі і за бас тоў-
ка мі. «Толь кі на по лі і фер ме, ка ля стан ка і ў 
за боі, ка ля школь най дош кі і за кам п'ю та рам, 
на сцэ не тэ ат ра ства ра юц ца ма тэ ры яль ныя 
і куль тур ныя да бро ты для на ша га ча ла ве-
ка», — пад крэс ле на ў зва ро це.

«Мы хо чам ву чыць і вы хоў ваць на шых 
дзя цей, ба чыць іх шчас лі вы мі, спа кой на 
нянь чыць уну каў. Та кія на шы на ме ры, і яны 
цал кам су па да юць з на ме ра мі і дзе ян ня мі 
на шых ула даў, на ша га Прэ зі дэн та. Мы не хо-
чам уз ру шэн няў і су праць ста ян няў, мы хо чам 
мір на пра ца ваць і ўма цоў ваць даб ра быт на-
шай Ра дзі мы.

Мы су праць раз бу рэн няў, су праць дэ ста-
бі лі за цыі, су праць агрэ сіі.

Мы, гра ма дзя не сва бод най, не за леж най 
мі ра люб най кра і ны, не да зво лім, каб на ша 
Бе ла русь збо чы ла з вы зна ча на га шля ху!»

Пад пі сан та мі да ку мен та вы сту па юць Бе-
ла рус кая аграр ная пар тыя, Рэс пуб лі кан скі 
аг ра пра мыс ло вы са юз і Бе ла рус кі ся лян скі 
са вет.

Воль га АНУФ РЫ Е ВА.

ЗА ЯВА

Па ва жаць 
вы бар на ро да

Са вет Пар ла менц ка га Схо ду Са ю за 
Бе ла ру сі і Ра сіі вы сту піў з за явай па 
вы ні ках пра вя дзен ня вы ба раў Прэ зі дэн та 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь 9 жніў ня 2020 го да. 
Яе тэкст раз ме шча ны на афі цый ным сай це 
Дзяр жаў най Ду мы Ра сій скай Фе дэ ра цыі 
duma.gov.ru.

«Вы ба ры бы лі пра ве дзе ныя ў ад па вед-
нас ці з Кан сты ту цы яй і Вы бар чым ко дэк сам 
Бе ла ру сі. Яны бы лі ад кры тыя, кан ку рэнт ныя 
і за бяс пе чы лі сва бод нае во ле вы яў лен не гра-
ма дзян Бе ла ру сі», — ска за на ў да ку мен це.

Са юз ныя пар ла мен та рыі ад зна чы лі, што 
за хо дам вы бар чай кам па ніі на зі ра ла знач-
ная коль касць між на род ных на зі раль ні каў, 
у тым лі ку ад Пар ла менц ка га Схо ду Са ю за 
Бе ла ру сі і Ра сіі і Між пар ла менц кай Асамб леі 
СНД. Пры гэ тым фак таў, якія ста ві лі б пад 
су мненне ле гі тым насць вы ба раў Прэ зі дэн та 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь, не вы яў ле на.

Аў та ры зва ро ту за клі ка юць ўсе кра і ны па-
ва жаць су ве рэн ны вы бар бе ла рус ка га на-
ро да.

«Лі чым, што штуч нае на гня тан не сі ту а цыі 
ва кол вы ні каў га ла са ван ня су пя рэ чыць лі та-
ры і ду ху між на род на га пра ва. За яў ля ем аб 
не да пу шчаль нас ці ўмя шан ня ва ўнут ра ныя 
спра вы дзяр жа вы і вы сту па ем су праць лю бых 
спро баў дэ ста бі лі за цыі гра мад ска-па лі тыч-
най аб ста ноў кі ў Рэс пуб лі цы Бе ла русь, — ска-
за на да лей у за яве. — Усе пы тан ні па він ны 
вы ра шац ца кан струк тыў на, у рам ках дзе ю-
ча га пра ва во га по ля. Упэў не ныя, што бе ла-
рус кі на род у гэ ты ад каз ны мо мант пра явіць 
муд расць, за ха вае мір і ста біль насць у імя 
пра цві тан ня сва ёй Ра дзі мы».

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА.

Член Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 
Рэс пуб лі кі па між на род ных спра вах 
і на цы я наль най бяс пе цы Аляк сандр 
КАР ПІЦ КІ да ве даў ся, што хва люе 
жы ха роў Ка мя нец ка га ра ё на 
Брэст чы ны.

Се на тар пра вёў тут пры ём гра ма дзян 
і пра мую лі нію. Асноў ная част ка пы-
тан няў да ты чы ла ся ака зан ня пла на вай 
ме ды цын скай да па мо гі, бо пар ла мен-
та рый пра цуе га лоў ным ура чом Брэсц-
кай аб лас ной баль ні цы і для мяс цо вых 
жы ха роў гэ та доб рая маг чы масць звяр-
нуц ца да яго па пра фе сій ную да па мо гу. 
Усім тым, хто звяр нуў ся, бы лі пры зна-
ча ны да ты кан суль та цый спе цы я ліс таў 
і шпі та лі за цыі ў аб лас ную клі ніч ную 
баль ні цу.

Ар га ні за та ры ра ён на га свя та пра цаў-
ні коў вёс кі «Да жын кі-2020» пра па на ва лі 
аб мер ка ваць пра гра му ме ра пры ем ства. 
На дум ку пар ла мен та рыя, заў сё ды ра-
дас на, ка лі пры ёмы пра хо дзяць у кан-
струк тыў най ат мас фе ры:

— Ка лі праб ле му, з якой звяр та юц ца, 
атрым лі ва ец ца вы ра шыць на мес цы, ці 
ка лі звяр та юц ца не толь кі з праб ле ма мі, 
але і пры хо дзяць па муд рую і доб рую па-
ра ду, — пад крэс ліў ён.

Пас ля пры ёму Аляк сандр Кар піц кі аб-
мер ка ваў з кі раў ніц твам рай вы кан ка ма 
вы ка нан не да ру чэн няў па зва ро тах гра-

ма дзян, якія зна хо дзяц ца ў яго на кант ро-
лі. Га вор ка іш ла пра за бес пя чэн не ад ной 
са школ Ка мя нец ка га ра ё на са ні тар на-
тэх ніч ным аб ста ля ван нем і ар га ні за цыі 
двух ба ко ва га вы ез ду з аў та ста ян кі СШ 
№ 2 рай цэнт ра.

У той жа дзень се на тар пры няў удзел 
у па ся джэн ні рай вы кан ка ма, дзе бы лі 
раз гле джа ны пы тан ні рэа лі за цыі дзярж-
пра грам «Бу даў ніц тва жыл ля» і «Кам-
форт нае жыл лё і спры яль ны ася ро дак» 
на 2016—2020 га ды. Аляк сандр Кар піц кі 
ад зна чыў не аб ход нас ць і на да лей за бяс-

печ ваць ка ар ды на цыю ра бо ты ўсіх струк-
тур ных пад раз дзя лен няў рай вы кан ка ма, 
прад пры ем стваў, ар га ні за цый і ўста ноў 
ра ё на па рэа лі за цыі пра грам бу даў ніц-
тва жыл ля, за бяс пе чыць ака зан не па слуг 
у ме жах са цыль на га за ка зу, па ста ян нае 
ін фар ма ван не гра ма дзян аб тым, што 
зроб ле на, праз мяс цо выя срод кі ма са-
вай ін фар ма цыі.

Так са ма се на тар рас ка заў, як склад-
ва ец ца сі ту а цыя на Брэст чы не з рас паў-
сюдж ван нем ка ра на ві рус най ін фек цыі і 
які пра гноз на да лей у рэ гі ё не.

СЕ НА ТА РЫ ЗА РА БО ТАЙ

ХТО З ПРАБ ЛЕ МАЙ, 
А ХТО І ПА ПАРАДУ...

Ве ды, куль ту ра і ду хоў насць — 
га ран тыя ста біль нас ці 

і роск ві ту дзяр жа вы

 Вель мі важ на, каб 
шко ла не толь кі пе ра да ва ла 
ве ды, але і фар мі ра ва ла 
асо бу ра зам з сям' ёй. Та му 
і ву чань, і пе да гог, і баць кі — 
гэ та адзі нае цэ лае, якое 
мо жа за бя пе чыць па спя хо вы 
пе да га гіч ны пра цэс.


